

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Helyben: Vidéken:  
 Egy hóra . . . 1 kor Egy hóra . . . 1 kor 50 fill.  
 Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre . . . 4 . . . 50 .

Feloldó szerkesztő:  
**SIPOS BÉLA.**  
 Kiadók és lapnyelők:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

## Városi közgyűlés.

Debreczen, április 18.

A hosszú kínos téllenség után immár úgy látszik itt is megindul a munka.

Ideje is! mert városunk vitális érdekei szendvedtek mérhetetlen károkat a letűnt gaz rendszer béklyói alatt.

Nem kívánta, de nem is kívánhatta, senki közülünk, hogy ama rendszer alatt fontos, életbevágó kérdéseinkben akár egy lépést is tegyünk, azért elévülhetlen érdeme az most — ami más körülmények között ostromozandó büne lenne — a tanácsnak, hogy nem igyekezett ama kérdéseket előbbre vinni a törvénytelen kirendeltség alatt.

Ki nem tudná, hogy ez igen kényelmes és gyors megoldására vezetett volna függő kérdéseinknek?

De azt is tudjuk, hogy ez nem csupán hazafiattal, de a város érdekeire, nézve is fölötte káros lett volna miért ha nem is akarok ebből himet varni vezető közeinkre — mert a lelkiösmeretes teljesítése reá bízott feladat soha sem érdem — csak éppen kötelesség, annyit mégis megörökíték,

hogy tapintattal bölcsen távol tudta tartani legvitalisabb érdekeinkbe való kotnyeleskedéstől, mire nagy hajlandóság mutatkozott a törvénytelen hatalom kirendeltjei között: ez pedig már kétségtelen elismerést érdemlő annál is inkább, mert mint tapasztaltuk nem egyszer saját egyéni reputációjuk rovására tették azt.

Legyen ez elég egyelőre a sok méltatlan támadásokért, mely vezetőinket érte. Most azonban munkára fel, hogy kipótolhassuk a mulasztottakat.

Előreláthatólag két nagy kérdés fogja okolni az e havi közgyűlést a villamos telep és vízvezeték és csatornázás ügye.

Mindkettő egyaránt fontos létkérdése városunknak, amint én az évek hosszú során hírlapi cikkek és röpiratokban unos untalan hirdettem.

Remélem és hiszem ama hü odaadó lelkes munkámnak annyi sikere mégis csak volt, hogy ma már mindenki át van hatva e nagy művek létesítésének nagy horderejétől.

A létesítés mikéntjeinek — a vállalkozók személyének kérdése egyéni elbírálás szerint mérlegelhető bármiképpen — csupán a lényeg nem szen-

vedhet sérelmet, hogy valamenyi művet magyar tudás és magyar munkával, magyar termelésű gyártásu anyagból kell készíteni, szóval a Ganz gyárral, nem pedig a kimondott osztrák Siemens céggel.

Erre kötelez a tulipán! Erre az Isteni gondviselés által vezényelt megújodása feltámadása nemzeti rendelkezésünknek.

Biztosítéka ennek egyébiránt alkotmányos kormányunk is, mely bizonyára más irányu döntését törvényhatóságunk meg sem erősítene.

Dr. Burger Péter.

## Ünneplik az új kormányt.

Kossuth és Wekerle ünneplése.

Apponyi Albert hivatalában.

— Saját tudósítónk távirata. —

[Budapest, ápril 18.]

A választások zajában és az ország minden részéből hangosan üdvözlük az új kormányt. Az ünneplés közvetlen és szívből jövő, elismerése annak a nagy érdemnek, a melyet a nemzet vezetői kifejtettek.

A gyáriparosok országos szövetsége ma 11 órakor tisztelgett Wekerle miniszterelnöknel Chorin Ferenc elnök üdvöz-

## A társadalom.

A Debreczeni Független Újság eredeti tárcája  
 Irtá: **Orbók Attila.**

A városi hitelszövetkezet könyvelője Lahman ur talpig derék, becsületes ember volt. Kötelességtudó, szorgalmas ember, aki már tizedik éve, hogy szolgálja a bankot teljes odaadással és amellet ráér a maga kiművelésére is gondot fordítani. Ismeri az összes honi és külföldi remek-írókat, tud cimbalmozni, citerázni, sőt még úgy-ahogy festeni olajba. Amellet irogat is társadalmi színműveket (amelyek sohasem látnak napvilágot), verseket, amelyeket saját magának csöndes otthonában elszaval és elismeri róluk, hogy rosszak, ami a költők világában bizonyára eredeti tü-nemény.

Amellet fordít franciából és angolból társadalmi értekezéseket folyóiratok számára.

Szóval Lahman ur derék munkás ember és minden tekintetben kifogástalan, ha ugyan nem kifogásolható nála az, hogy mindep emberben hibát talál és minden

hibáért a társadalmat kárhóztatja. Barátai és különösen hivatalársai hozzá voltak szokva, hogy a könyvelő ur, amikor csak teheti, előttük társadalmi kérdéseket és idevágó megfajthetetlen problémákat igyekszik megfejteni és hangoztatja egyéni véleményeit.

Különben ezeket a véleményeket csak addig tarthatja Lahman ur is egyéni véleményeknek, amíg rá nem jön, hogy ő bizony azokat már olvasta valahol, amiért aztán szörnyen boszankodik, pedig vigasztalhatatná az a tudat, hogy bizony ez meg történt már nagyon sok íróval és filosofussal.

Ha a hivatalban a munkát elvégezték, a kollégák már várták, hogy a könyvelő ur megszólaljon: „A társadalom . . .” és fejtegesse annak hibáit, bajait, mintha csak ő tudná, érezné azokat.

Egy csunya, ködös őszi délutánon kevés munkájuk volt a hivatalnokoknak és mikor azt elvégezték, már várhatták, hogy Lahman ur megszólaljon. De a könyvelő rossz hangulatban volt. Mogorván állt az ablak előtt, zsebredugott kézzel és

társainak hátat fordítva nézte az utcán járókelőket. Végre az egyik irnok, az öreg Szlacsek, aki nem vette tekintetbe, hogy a könyvelő urnak alárendeltje, csak azt, hogy ő husz évvel idősebb, megszólalt: „Hát mi van öcsém a társadalommal. Halljunk egy kis deklamációt!”

„Halljuk! halljuk!” szóltak a többiek és hangjukban több gúny, mint érdeklődés vegyült.

Lahman ezt észrevette és haragosan fordult feljók:

„Talán bizony gúnyolódtok? Vagy gúnyolódni valót találtok abban, hogy én gondolkodom, öntudatomnál vagyok s mindent tisztán látok és a mások agyában is világosságot akarok gyújtani. Ti is olyanok vagytok, úgy látszik, mint az a Salamon, aki a minap azt mondta nekem, hogy mit törődöm én a társadalommal, mi hasznom van nekem belőle. Ő biz nem sokat törődik velük, csináljanak amit akarnak.

— Mintha azok vinnék előre a világot, akik reggel, délben, este jól laknak és ha ez meg van nekik nem bánják, ha

# Ruhatisztító



Széchenyi-u. 42. sz.

Telefon 323. sz. Telefon 323. sz.

letére Wekerle válaszolt s azt mondta az államok hatalmának kulcsa ma már nem a fegyveres hatalomban, hanem a gazdasági önállóságban rejlik. Azt az erőt, mely egyedül alkalmas a kibontakozásra abban találja, hogy gazdaságunkat megerősítsük és iparunkat nagyszabású politikailag fejlesszük.

A küldöttség ezután Kossuth Ferencet kereste fel, két ízben. Chorin Ferenc üdvözölt, Kossuth válaszában kiemelte hogy modern állam nem lehet igazán az, aminek lennie kell anélkül, hogy a kellő arány megne legyen az iparral és kereskedelemmel foglalkozók közt.

Hogy elérjük Magyarországot függetlenségét, szükséges, hogy az ipar rendkívül erős fellendülést nyerjen. Igaz, hogy nagy áldozatot kell hozni iparunkért, de ezek csak hasznos befektetések lesznek. Végül a gyáriparosok támogatását kérte.

Ugyancsak ma tisztelgett Apponyi kultuszminiszternél a minisztérium tisztikara. Apponyi rámutatott a kormány ideiglenes voltára. De a munka melyet végezniök kell, nem átmeneti. — Virágzó kulturára kell elő készíteni az alapot. Nagynevű elődei nyomdokain fog haladni, szeretettel jött és bizalmat kér.

Bécsből jelentik, hogy Zichy Aladár gróf miniszter ma délelőtt elfoglalta hivatalát. A minisztérium tisztikara Vértessy Gyula min. tanácsos vezetésével tisztelgett az új miniszternél, ki Vértessy üdvözlő szavaira meleg szavakkal válaszolt. Beszédében a miniszter kiemelte, hogy teljes bizalommal viseltetik a tisztikar iránt, hogy azzal a lelkesedéssel akarja majdan helyét elhagyni, hogy úgy a tisztikarnak, mint a nemzetnek szolgálatára volt.

## A főispáni kinevezések.

### A Kuria új elnöke.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, ápril. 18.

Sokféle hír szárnyal arról, hogy miért és hogyan esett az új kormány kinevezéseinek késése. Többek között olyat is hirsztelnek, hogy a király egyes főispánokat és magasabb államtisztviselőket,

a világ összedül is. Ilyen egy ember ez a Salamon is! Még sokan vannak. Ti is ilyenek vagytok!

Itt kifogyott a levegőből és nagyot lélekzett.

Főlnézett a faliorára, aztán fejébe csapta a kemény kalapját és dühösen távozott, mint egy szinpadai hős, aki legazemberezte az apját.

Sietve haladt le a lépcsőn és a vezérigazgató urat, aki éppen ott állt és nézte az óráját, majdnem leütötte a lábáról. Hebegve kért bocsánatot és tovább akart menni, de az igazgató ur meg szólította:

„Kérem könyvelő ur a hivatalos óra még nem járt le, mért hagyja el az irodát? Én nem értem önöket! Az utóbbi időben nagyon rendetlenek. Én is elvégzem a kötelességemet és megkivánom, hogy önök is elvégezzék!”

Lahman ur ötölt hatolt, mentegedőzött, aztán felment az irodába és egy székre leülve gondolataiba mélyedt. Érzékeny volt és nagyon elkeserítették az igazgató ur kemény szavai. Tíz perce el hamarabb elhagyta az irodát és a vezérigazgató ur már azért is képes volt meg-

kiket Fejérváryék neveztek ki, meg akarna tartani és viszont több újonnan proponált kinevezéshez nem akarna hozzájárulni. Ha ez igaz volna, akkor a kabinet, de legalább gróf Andrassy Gyula belügyminiszter ma már nem volna hivatalban. Ilyesmit kevésbé önértetes férfi sem tűrne el. A mi értesülésünk szerint Andrassy mult szerdán általános jelentést tett a királynak és be is akarta mutatni az addig előkészített kinevezéseket, de a király azt mondta neki, hogy a nagyhéten nem akar aprólékos állami ügyekkel foglalkozni, de husvét utánra elvárja az összes szükséges személyi előterjesztéseket. Ezért tartottak tegnap, ma helyett minisztertanácsot, melyben a legtöbb ki nevezést el is intéztek. A régebbi lista szenvedett is némi változást, de nem felülről jövő nyomás és nem is elvi aggályok miatt, hanem tisztán időközben érkezett és személyes jellegű jobb információk folytán. A lista pedig ma, vagy holnap kerül először a király elé.

A hajdumegyei és debreceni főispáni kinevezésről még ma sem kaptunk biztos értesülést. Ez is csak a hét végén fog pozitív válni.

Polónyi Géza igazságügyminiszter holnap járul a király elé, hogy ügykörébe vágó előterjesztéseit megtegye. Ezekre vonatkozólag a következőkről értesülünk. Az igazságügyminiszter elsősorban megfogja indokolni a király előtt, hogy miért tartottak vissza egy csomó kinevezést, melyet a kabinetiroda már készen küldött le. A maga részéről is javasolni fog néhány kinevezést. Biztos hír csak a felől van, hogy Oberschall Adolfot proponálja a Kuria elnökének, dr. Günther Antal igazságügyi politikai államtitkárnak és dr. Doleschall Alfrédet valamely magasabb bírói állásra, állítólag a budapesti ügyészség vezetésére. A többi kinevezésekről nem szivárgott ki hír.

szidni. Igazán milyen irgalmatlanok az emberek egymás iránt.

Általában a mai társadalomban az emberek az egymás hibáival szemben kérlelhetetlenek és némi örömet okoz nekik, ha valakiben felfedezhetnek egy kis hanyagságot. És csakis azért, mert magukban is tapasztalnak ilyesmit.

Lahman ur a hivatalos óra leteltével szokása ellenére nem hivataltársaival távozott, hanem egyedül. Nem ment haza, hanem elment sétálni és bejárta a város összes utcáit mogorván, gondolataiba mélyedve. Két órája, hogy járkált miközben haza ért. A kapu már be volt zárva. Idegesen csöngetett be a házmesterhez, de az sokáig, legalább Lahman ur, a ki nagyon el volt fáradva, úgy találta nagyon sokáig nem nyitott. Valami tíz percig. A könyvelő ur össze is akarta szidni, de hirtelen eszébe jutott az a kellemetlen eset, a mi vele és a vezérigazgató urral történt. És mig szobájáig ért Dumas egy mondása tűnt fel emlékezetében.

„Jegyezze meg magának fiatalember, hogy egygyel több utálatos ember van a világon, mint ön gondolja.”

## Hajdúvármegye közgyűlése.

### A kormány üdvözlése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápr. 18.

A mióta a jog törvény és igazság szelleme a törvénytelen kormányzás szorongos hirdetőit elsöpörte, hazafias lelkesedés járja be az országot és mindenki siet, hogy az alkotmány nagy harcseit meleg üdvözlésben részesítse. A törvényhatóságok között az üdvözlők sorában első Hajdúvármegye köztörvényhatósága volt. Tegnap délelőtt 9 órakor székháza tanácstermében összeült, hogy az országgyűlést összehívó királyi kéziratot meghallgassa és a kormányt az alkotmányos rend helyre állítása alkalmából üdvözlje. A gyűlés lefolyásáról tudósítók a következőket jelenti:

### Királyi kézirat.

A zsufolásig megtelt közgyűlési teremben pontban 9 órakor nyitotta meg a rendkívüli közgyűlést Weszprémy Zoltán alispánhelyettes főjegyző. Hosszan, szépen esetelte a változott politikai helyzetet; komoly szavakban emlékezett meg a le-tűnt kormány nagy bűneiről, ezernyi mérenyletéről, melyeket alkotmányunk és törvényeink ellen követett el, lesújtó bírálatban részesítette a darabontok gyászalakjait, azokat a minden hőhőrmunkára kész bérenceket, akik segítettek Fejérváryéknak megásni az alkotmány sirját. Ez a sirgödör azonban magukat a sirásokat temette el, ők már elmúltak, élőholtakká lettek, kikre nézve a társadalom már nem létezik. Végül örömenek adott kifejezést az elnök a felett, hogy most már becsületes kezekben van az ország kormánya és most már egyenesen, gyorsan haladhat azon az uton, mely Magyarország teljes önállósága felé vezet.

Weszprémyt szép beszédeért lelkesen megéljenzették.

A királyi kézirat felolvasása következett azután. Az országgyűlés egybehívásáról szóló kézirat felolvasását az egész közgyűlés állva hallgatta végig. Evvel kapcsolatosan olvasták fel gróf Andrassy Gyula belügyminiszternek a választások megejtéséről szóló rendeletét. A királyi kéziratot levéltárba teszik a kihirdetés után, a belügyminiszter rendeletét pedig kiadják a központi választmánynak, mely holnap ül össze és megteszi a választások megejtésére vonatkozó intézkedéseit.

### A kormány üdvözlése.

Kovács Gyula volt képviselő 56 aláírással ellátott indítványt nyújt be az iránt, hogy a törvényhatóság üdvözlje az új kormányt és működése iránt bizalmát fejezze ki. A közgyűlés egyhangulag elfogadta az indítványt és Wekerle Sándor miniszterelnökhöz feliratot intéz. A lelkes hangú feliratban tudatja a magyar Wekerlével, hogy a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel, hazafias örömmel és a legteljesebb bizalommal üdvözlö a kormány minden tagját, az ő kezükben a törvényhatóság biztosítva látja a béke tartósságát, az önálló magyar állam kiépítését, alkotmányos életünknek és a nemzet vágyainak megvalósítását a nemzetre és a hazára nézve áldásosnak, üdvösnek tartja a kormány kinevezését. Ezt a feliratot még a napokban megküldik a miniszterelnöknek.

Az 1906. évi

most érkezett legfinomabb és legizlésebb

Martin Sons & C. Ltd.

Ujdonságok

megtekintését el ne mulassa senki

Martin Sons & C. Ltd. angol gyapjuszövet gyárosnak egyedüli raktára.

WEISZ ADOLF

gyapjuszövet üzletében

Kossuth-u. 1. Dörre cukrász mellei.

Báli idényre frak, smoking és mindenféle salon szövetek óriási választékban, valamint báli mellények is.

angol gyapjuszövet gyárosnak egyedüli raktára.

**Utépítési ügyek.**

A rendkívüli közgyűlésnek még egy tárgya volt: a törvényhatósági utak építésére felveendő kölcsön ügye. Most már a 800 ezer korona felvételét a minisztérium is jóváhagyta, így tehát megbízták Wessprémy Zoltánt, hogy a kölcsön felvétele iránt intézkedjék. Egyben kéri a minisztériumtól a már megállapított és megszavazott állami hozzájárulás kiutalását. Így tehát egy millió korona fog a törvényhatóság rendelkezésére állani az utépítésre, melyhez még júniusban hozzáfognak.

Az utak készítése párhuzamosan fog történni és pedig úgy, hogy míg az egyik vonalon a földmunkákat végzik, addig a másik vonalon a kövezést csinálják. Az utépítés sorrendjét a közgyűlés az alábbi sorrendben állapította meg:

I. Debrecen—budapesti vonallal egy időben készül a Hajduhadház—tiszapolgári vonal.

II. Debrecen—békési vonallal egy időben építik a vámospércsi vasuti állomáshoz vezető utat.

III. Tiszafüred—ujfehértói uttal egyszerre csinálják a téglási vasuti kiterőt.

IV. Nagyvárad—budapesti ut készítésével egy időben épül a Debrecen—nyiradonyi utvonat.

Az utépítési kölcsön felvételéről a közgyűlés határozata szerint az alispán-helyettes a városi rendes közgyűlésen tesz jelentést.

A rendkívüli közgyűlés fél 11 órakor ér véget.

**Választási mozgalom Debreczenben.****Hajdumegyében is készülődnek****Debreczeni képviselő jelöltek.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápr. 18.

Minél inkább közeledünk a választási határnaphoz, annál inkább izgatottabb a közhangulat mindenfelé. Habár Debreczenben az egyhangú jelölésekre való tekintettel, minden különösebb mozzanat nélkül fog lefolyni a választás, mégis kezdenek az emberek bele melegedni a választási izgalmakba.

Igaz, hogy ez az izgalom nem olyan színezetű, mint rendszeren szokott lenni, mert hiszen ellenjelölt nincs és így a küzdelem is elmarad, de azért a magyar ember természetéből kifolyólag igen szereti, ha a politikai harcokban az aktivitás szerepét játszhatja el. Még akkor is, ha csak korteskedésről is van szó.

Egyébiránt Debreczenben nagy érdeklődéssel néznek a vasárnap elé. Ekkor tartja meg ugyanis a város három kerületének képviselőjelöltje Dr. Thaly Kálmán, Dr. Bakonyi Samu és Szabó Kálmán programbeszédét.

A program beszédekből az új kormány jövő munkájára és terveire is betekintésünk lesz, mert a képviselőjelöltek sok olyan részletet ismernek a jövő terveiből, a melyek eddig a nyilvánosságra nem jutottak.

A szociálisták állítottak Debre-

zenben jelöltet. Bakonyi Samu dr.-ral szemben jelölték Kardos Jakabot, a ki igen valószínűleg csupán azoknak a szavazatát kapja, a kik felleptették. Éz kiteszen vagy tizenöt szavazatot.

A míg Debreczenben kevésbé izgalmas választás elé nézünk, addig a megye képviselő választói kerületében elevenebb az élet. Különösen Hajdu-Szoboszlón várják nagy érdeklődéssel az új jelöltet, Dr. Juszt Jánost.

Debreczen társadalmának három tevékeny tagjának jelöltetéséről is értesülünk. Az egyik jelölt Révi Nándor ügyvéd, a kít a *meggyaszói* (Borsod-megye) kerület függetlenségi pártja léptetett fel,

*Thieszen* Arthur debreczeni nagyiparost Komjáthy Bélával szemben léptetik fel a nagykapusi (Ungmege) kerületben.

*P. Abrahám Dezső* ügyvéd Karczag város képviselőjelöltje. A jó öreg Madarász apó kerülete jelölte Abrahám Dezső. Hir szerint Madarász lemondott a javára és így megválasztása bizonyos. Abrahám Dezső drt. ma küldöttség kereste fel és a mandátumot felajánlotta neki.

**A vadásztársulat gróf Csáky ellen.****Békéssy László nyilatkozata.**

Debreczen, ápr. 18.

Lapunk tegnapi számában irtunk arról a mozgalomról, a mely a debreczeni vadásztársaságban indult meg gróf Csáky Zsigmond ellen. A cikke ma Békéssy László a társulat elnöke a következő levelet intézte hozzánk:

Tisztelt Szerkesztő Ur:

Becses lapjának azon közleménye folytán, hogy a debreczeni vadásztársulat elnöklése alatt tartott tisztújító közgyűlésén, azt a kijelentést tettem volna, hogy a vadásztársulat nem politikai egyesület s hogy ennél fogva nem tárgyalható Bonis Sándor urnak azon indítványa, hogy szó lattassék föl gróf Csáky Zsigmond, miszerint a társulat kebeléből lépjen ki, van szerencsém kijelenteni, hogy a tudósítás a tényállást nem fedezi.

Nem felel pedig meg az igazságnak a közlemény mert az indítvány tárgyalásakor — hiszen tárgyalva lett — nem én elnököltem, tehát nem akadályozhattam volna meg az indítvány tárgyalását, még ha ehez kedvem is lett volna. Pedig nem is volt hozzá kedvem.

Igenis fölszóltam én is mint a vadásztársulat ügyeit ismerő társulati tag s kijelenttem, hogy nézetem szerint Bonis ur indítványa tárgytalan, mert gróf Csáky a vadásztársulatnak soha sem volt rendes tagja, hanem mint a csendőrség helybeli parancsnokát, az orvvadászok ellen tett nagy szolgálataiért, a vadásztársulat tiszteletbeli tagjának választotta, s így mint-hogy tudtommal az iratokban nincs oly nyilatkozata, hogy ezt el is fogadja, de főleg azért, mert a tiszteletbeli tagság a városból való elköltözés folytán önként megszűntnek tekinthető, okszerűbbnek vélem, ha kérdés fölött napirendre térünk. Sejtelmem sem volt máig arról, hogy

ez a kérdés politikai súlyjal bírjon, még kevésbé, hogy a vadásztársulati tagokra ugy hatott volna, mint a bomba.

Am csalodni emberi dolog. Különben azt hiszem, mi ismerjük egymást itt Debreczenben, s tudjuk, mit tartunk kinékinék a politikai gondolkozásáról.

Debreczen, 1906. április 18-án.

Teljes tisztelettel

**Békéssy László.**

Ez után a nyilatkozat után valóban kíváncsian várjuk, hogy Csáky gróf bent marad-e a vadásztársulatban.

**Pestvármegye közgyűlése.****Fegyelmi a hazaárulók ellen.**

— Távirati tudósítás. —

Budapest, ápr. 18.

Pestvármegye mai első alkotmányos közgyűlése fényes példát statuált ma kimondotta, hogy azok ellen a tisztviselők ellen, a kik a királyi biztost szolgálták — a fegyelmi eljárást megindítja. A gyűlésről tudósítónk a következőket jelenti.

A közgyűlést Fazekas Agoston nyitotta meg, akit a tisztviselői karral együtt a közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadott. Beszédében keményen ostromozta az abszolutizmust s kiemelte a királyi alkotmányos érzületét, mely megteremtette a békét.

Lelkes éljenzés hangzott fel s utána Agorasztó jegyző felolvasta az országgyűlést egybehívó királyi levelet.

— Eljen az alkotmányos! — hangzott a felolvasás után.

Ezután Holló Lajos vetett visszajelentést a lefolyt eseményekre. Lelkesen ünnepli ama tisztviselőket, akik existenciájukat vetették oda az alkotmány védelmében. Ezt az önfeláldozást honorálni kell, indítványozza, hogy emléktáblát helyezzenek el a megye székházában, a melyen örökítsék meg ama tisztviselők neveit, akik kitüntették magukat. (Lelkes éljenzés.) De tovább megy az elismerés terén s indítványozza, hogy báró Prónay Dezsővel szemben (hosszatartó lelkes éljenzés) oly módon rójja le a megye közönsége háláját, hogy festesse meg képét a megye székháza számára.

— Elfogadjuk! elfogadjuk! — kiáltják minden oldalról lelkes éljenzés közepette.

Báró Prónay Dezső elfogadja azt az indítványt, amely a tisztviselők érdemeit honorálni akarja. Elmondja, hogy mint a 65-ös bizottság elnöke igyekezett megállani azon a helyen, a hova a végzet helyezte. Mélyen meghatva köszöni azt a kitüntetést, a mely most elhangzott, de kéri, hogy álljanak el Holló indítványától.

— Nem lehet! Nem lehet! — kiált minden oldalról.

— Eljen Prónay! Eljen! (Taps.)

— Elfogadjuk az indítványt egyhangulag.

Fazekas: Nem illeti őket hála és elismerés, mert ők csak hazafias kötelességeiket teljesítették a vármegye közönsége közreműködésével, amely nélkül szó sem lehetett volna passzív rezisztenciáról. A megye közönsége az érdem. Nagy tisztelje Prónaynak, de ezuttal nem veszi figyelembe tiltakozását és határozatilag kimondja Holló indítványainak elfogadását.

Agorasztó jegyző ezután felolvasta azon hazafias tisztviselők névsorát, a kik az abszolutizmus alatt nem szolgáltak. Ezeket azonnal vissza helyezték hivatalaikba.

**Thieszen H. és Fia**

kárpit gyári raktára

➔ Darabos-utca 9. szám. ➔

Ajánlja minden a festészet-, mázoló-, aranyozó- és tapet-  
tozó szakmába vágó munkálatait a n. é. közönségnek  
**olcsó árak mellett.**



ránd. Zongorán előadja Gyarmathy Mariska. 8. Gounod Singellee Resignation Faust-ból. Hegedűn előadja Ehrenfeld Erzsike. 9. Bach E. a) Frühlings Erwachen, Bendel F. b) Ricordanza B dur. Zongorán előadja Leskó Margit. 10. A megfagyott gyermek. Szövegét írta br. Eötvös J. zenéjét szerző Révfy Géza. Szavalja Balogh Irénke, hegedűn kíséri Balogh Margitka, harmoniumon Balogh Gábor. 11. Brahm Magyar táncok. 5. és 6. szám. Zongorán előadja Szikszay Máli k. a. 12. Simonetti a) Madrigale, Bloch I. b) Magyar Ábránd. Hegedűn előadja Balogh Margitka. 13. Egy I Bevan az én szüröm uja kötve. Változatok. Zongorán előadja Nagy József. 14. Wieniaraski H. Legend. 60. 17. Hegedűn előadja Mandel András. 15. Ketterer F. Caprice hongroise Etude de Concert. Zongorán előadja Ehrenfeld Berta k. a. 16. Dancia Ch. Simphonie Concertante. Előadják hegedűn Vásáry István és Vásáry András zongora kísérettel. A hangversenyre belépő díjnincs. A páholyok számozva vannak. Páholy-jegyről előre sziveskedjenek gondoskodni. A táncmulatságra belépő-díj személyenként 2 kor. Jegyek előre válthatók Fekete Jakab uri divat üzletében és este a pénztárnál. A tiszta jövedelem a „Siket néma intézet” javára fordítatik. Tánc kezdete 9 órakor, táncrend szerint.

— **A debreceni szabadelvűpárt is feloszlott.** A debreceni szabadelvű-párt is követte az országos és vidéki szabadelvű pártok példáját. Az elhunyt párt intéző bizottsága Szilágyi Imre elnöklésével ülést tartott, a melyen kimondták, hogy többé nem érdemes élni. Debrecenben különben évek óta halott volt már a szabadelvű párt, így az elmúlás utolsó procedurája valami nagyobb emóciót nem keltett.

— **Az osztálysorsjáték.** A mai húzáson a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

100.000 koronát nyert: 90710.

80.000 koronát nyert: 80507.

10.000 koronát nyert: 69

5000 koronát nyertek: 7457 89163.

2000 koronát nyertek 99274 95201

80476 109445 104740 76346 80721 60836

12604 37826 1049 45643 87735 1349 29806

39147 77956 55657 56265 80763 53512

54447 13792 96868 27588 22262 102363

83361 191061 16538 75525 26222.

1000 kor.-t nyertek 88726 89 37244

14657 106092 56997 56782 39154 52293

71382 42576 74212 10937 23632 21406

31335 31176 60263 19267 52329 23016

97451 4900 98881 93307 61795 68933

63883 109670 2219 85892 2483 84648

104376 48699 22516 56282 50594 76748

90056 2092 95864 19071 25054 53317

55482 10426 79048.

500 koronát nyertek: 93135 37693

10889 28566 85469 376 14349 33389 55168

79729 69331 31628 9920 142888 68036

24503 37714 55188 96552 32866 64874

61829 61038 32180 48239 56275 43715

84518 27160 54879 96013 86013 43868

54788 63634 38463 11513 40165 50125

54954 84352 37743 48854 51381 98535

107634 96231 9757 58137 37013 39892

6548 37771 68468 27948 86649 54498

104890 83884 70784 32909 68224.

— **Kereskedők és az új parlament.** Ismeretes, hogy a Budapest V-ik kerület mandátumát a kereskedelmi miniszter a kerület volt érdemes képviselője a magyar kereskedelmi érdekek ismert nagyérdemű zászlóvivője Sándor Pál helyett

Szterényi államtitkárnak osztotta ki, a Balassagyarmati Omke kerület- és a fővárosi nagykereskedők kezdeményezésére Sándor Pál tegnap a neki ünnepélyes formák között a Lipót város részéről felajánlott jelöltséget elfogadta; a hajdumegyei Omke kerület is idegenkedéssel vett tudemást annak idején a Szterényi-féle jelölésről s a maga részéről szintén sürgönyileg kérte a magyar kereskedő világ fáradhatatlan tevékenységű elnökét arra, hogy mandátumot vállalni s egyéniségében a kereskedelemnek buzgó munkásul megmaradni sziveskedjék

Sándor Pál a következő sürgönyintézte a kerület helyi elnökéhez Kardos Lászlóhoz:

Polgártársaim közökhajának megfelelően az V. kerület jelöltségét elfogadtam megismerésüket, elismerésüket és lelkes buzdításukat igaz hálával köszönöm és kérem ezt hajdumegyei kartársainknak tolmácsolni.

Sándor Pál.

— **Az ipartestületi békéltető bizottság** ma délután 4 órakor ülést tart az ipartestület kis tanácstermében. Az ülésen az ipari alkalmazottaknak munkaadóik ellen tett panaszaiik nyernek elintézt.

— **Megölte a pálinka.** Hosszu Lajos asztalos segéd tegnap megallozott. Egyik pálinkás boltból a másikba ment. Délfelé aztán, mikor már erősen főtt a pálinkától feje hazafelé indult, de nem sokáig tudott menni. A Péterfia utcán összeesett és nyomban elvesztette eszméletét. A rendőrség beszállította a kórházba. Minden segítség felesleges volt, mert Hosszu Lajost nem lehetett többé életre kelteni. A nagy mértékben élvezett alkohol megmérgezte és úgy összeroncsolta belső szervezetét, hogy pár órai kintlódás után meghalt. A főkapitány intézkedésére ma felfogják boncolni.

— **Eltűnt iparos tanonc.** Agardi Ferencz cipész tanonc tegnap reggel előtt szolgálatadója lakásáról és azóta nem tért vissza. — Minthogy gazdája elszökéséről meggyőződött a rendőrségnél bejelentette az eltűnést. — Az eltűnt fiut országszerte körözik.

— **Rendőri hírek.** Ellopott takarékpénztári könyv. Herskovics Mandel, már hónapok óta rejtetei 190 korona megtakarított készpénz betétéről szóló postatakarékpénztári könyvecskéjét. Ezt valaki, a ki a ház belső viszonyaival ismerős lehet megsejtette és ellopta. — A meglopott Herskovics Mandel bejelentette az esetet a rendőrségen. — **El-melt lábtörölő.** A piaci új gyógyaru kereskedés elől tegnap eddig ismeretlen tettes a vasból készült lábtörölőt ellopta. A tettest keresi a rendőrség. — **Utazás 10 korona körül.** Laudon Sámuelné tegnap feltörve találta ládáját és abból 10 korona hiányzott. A meglopott asszony, a ki tüvé tett a 10 koronáért mindent, de azt nem találta meg. Feljelentette a 10 korona eltűnését a rendőrségen. Nyomozás folyik.

— **Razzia.** A debreceni rendőrség az országos vásárok hetében rendszerint tart razziaikat. Ilyen razzia folyt le Mile Pál irányításával tegnap éjjel is. A razzianak megfelelő eredménye lett. Éjjel 12 óráig lelartóztatták Kakas Erzsé, Sipos Zsófi, Kiss Kálmán, Nagy János és Soós Vilma igazságügyi miniszter ma este Bécsbe utazott. Polónyi holnap jelenik meg király előtt, hogy tárcája ügyeinek jóváhagyását kérje.

**Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Drotina Erzsébet róm. katk. 6 éves, Hüse Julia ev. ref. 28 napos, Nagy Balázs ev. ref. 35 éves, Taricska István ev. ref. 33 éves, Kovács János ev. ref. 1 hónapos, Kiss Róza ev. ref. 23 éves, Vágó Istvánné ev. ref. 47 éves.

— **Mr. Rose M.** nyelviskolájában Széchenyi-u. 19.) bármely időben nyerhetők magán- és osztályoktatás a német, francia és angol nyelvekből.

— **Fuzér Ágoston** a vásártéren egy szerezcent mutogat, a kinek pécsi magyar asszony a felesége. Azonkívül egy 24 tagból álló macska zenekart. Az érdekes látványosságot péntektől kezdve lehet megtekinteni. Belépő díj 20 fillér.

— **A magyar „Tulipán kert”** védő egyesület felügyelete alatt álló s Fischer Emil budapesti majolika gyáros által készített tulipán jelvények nálam szerezhetők be. Lum Sándor üveg és porcellán üzlete, Piacz- és Hatvan-utca sarkán.

— **Napernyők, keztük, hariznyák, kész női és férfi fehérneműk, a legolcsóbban szerezhetők be Asztalos József üzletében Kossuth-u. 4.**

„Hajdumegyei népbank” Piacz-utca 26. sz. nagytőzsde épületében, heti 50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt folyósít, mely után külön kamatot nem kell fizetni.

— **500.000 ember** halálkodik ma már, hogy fejfájását meggyógyítja a nélkül, hogy gyomrát idegölő szerrel megterhelje. Fejfájás esetén csakis „Antidol”-t használjon, mely biztos és rögtöni hatásért a Párisi egészségügyi, Londoni, Berlini és Brüsseli kiállításokon aranyérmekkel lett kitüntetve. Egy 35-ször használható üvegnek ára 1 kor, 20 fillér minden gyógyszertárban.

— **Olvasóink figyelmébe** ajánljuk hogy férfi ruhák tisztítását és festését szakszerűen és a legjutányosabb árban eszközli Konez József kelmefestő- és vegyszeti ruhatisztító, Batthányi-u. 3. és Vár-utca 3. (a zenede épületében.)

## TAVIRATOK.

### Kristóffy proklamációja.

Budapest, április 18. A Nap érdekes okmányt közöl. Kristóffy kiáltványát a nemzethez az országgyűlés egybe nem hívásáról. A nyomtatványt rengeteg példányban éjjel szedették az államnyomdában, néma szedőkkel s a mikor kinyomtatták, a belügyminiszterumba szállították. A hirtelen jött béke azonban feleslegessé tette a proklamációt. Kristóffy a nyomtatványt egy papirgyárnak adta oda azzal a kikötéssel, hogy semmisítsék meg. Az országgyűlés egybe nem hívását az országban levő rendtelenséggel indokolja Kristóffy és kijelenti, hogy kivételes rendszabályokhoz csak szükség esetén nyul a kormány.

### Polónyi Bécsben.

Budapest, ápril. 16. Polónyi Géza igazságügyi miniszter ma este Bécsbe utazott. Polónyi holnap jelenik meg király előtt, hogy tárcája ügyeinek jóváhagyását kérje.

**Legjobb czipők**

**KRAUSZ MORNÁL kaphatók**

Piacz-u. 34., a főposta tözsomszédságában. Saját készítésű

mégis olcsóbb és jobb a gyárinál.

Mérték szerinti rendeléseket gyorsan eszközö

**Jekelfalusi Kossuthnál.**

Budapest, április 18. Jekelfalusi László az új honvédelmi miniszter ma tisztelgett Kossuth Ferencnél, a kivel hosszabb ideig beszélgetett.

**Josipovics nem vállalja a bánságot.**

Zágráb, április 18. Az itt megjelenő Obzor c. lap beszélgetést közöl Josipovics Imre volt horvát bánnal. A lap szerint Josipovics kijelentette, hogy a bánságot semmi esetre nem vállalja el.

**Feloszlott szabadadelvü pártok.**

Nagyvárad, április 18. A biharmegyei szabadelvü-párt mai ülésén kimondta a feloszlást. A párt ülésén indítványt tettek, hogy végképen ne oszoljanak szét, hanem 67-es párt címen maradjanak továbbra is együtt és kizárólag megyei politikával foglalkozzanak. Az indítványt elfogadták.

Szarvas, április 18. Az idevaló szabadelvü-párt ma kimondta a feloszlást.

**A darabantok judás pénze.**

Kassa, ápr. 18. Pongrác Ferenc az abauji megyefőnök ma maga köré gyűjtötte az általa kinevezett tisztviselőket, hogy kiössza közöttük a vérdíjat. Uzsonnára hívta meg a darabant szolgálakat. Párizs alispánnak 10,000 koronát adott. Mikor a pénzt az asztalon olvasta észrevette, hogy egy 1000 koronás eltűnt. *Gyanuja az egyik szolgálbíró ellen irányult és nem hiába. Az 1000 koronást a szájába rejtette el.*

**Temesváriak küldöttsége Wekerlénél.**

Budapest, ápr. 18. Késő éjjeli órákban értesít budapesti tudósítónk róla, hogy a temesváriak küldöttsége ma délelőtt 10 órakor tisztelgett Wekerle miniszternél, ki a miniszterelnöki nagy teremben fogadta a tisztelgő gyülekezetet. A temesváriak nevében dr. Jeszenszky Béla ügyvéd üdvözölte a miniszterelnököt és felajánlotta az egyesült alkotmány és függetlenség párt nevében a képviselő jelöltséget Wekerlénél.

Wekerle köszönettel fogadta a temesváriak megtisztelő bizalmát és el fogadta a jelölést. Majd a küldöttséghez intézet válaszában a kormány programját ösmertette. Szerinte a választói jognak általánosnak községenként gyakorolhatónak kell lennie és minden befolyástól mentesen kell azt gyakorolni. Mert erős meggyőződése, hogy le kell omlania a különböző pártok közötti választófalaknak. Beszédje igen nagy hatást keltett. Délben a Hungáriában bankett volt a tiszteletére.

**Törvénykezés.**

**Magánokirat hamisítás.** Magánokirat hamisítás vétsége miatt került a vádlottak padjára Glücklich József H. Nánás közismert pénzkufárja két társával együtt. Még harmadéve őszén történt, hogy Papp János és neje egy kis kölcsönért Glücklichhez fordultak, ez nem is zárkózott el kérelmük teljesítése elől, hanem rávette őket, hogy a 357 koronáról szóló váltóra G. Nagy Imre nevét kezes képpen hamisítsák rá. A tudatlan emberek kötélnék állottak és kezes gyanánt alá írták a G. Nagy Imre nevét. Glücklich pedig sietett a követelést betábláztatni G. Nagy Imre birtokára. Csalása azonban kiderült s így aztán mindhárman a törvényszék elé kerültek. Tegnap volt ez ügynek a főtárgyalása. A tárgyalás folyamán kihallgattatott egy sereg tanu, és az írásszakértők. Holnap d. e. lesznek a vád és védbeszédek; ítélet hozatalra csak dél után kerül a sor. Vádlottakat dr. Kardos Samu védi.

**A multság vége.** A múlt év november 9-én a hajdudorogi országos vásár alkalmával a jó vásár örömeire vígan mulatozott három dorogi legény egy vásári csapásokban. Széles jó kedvök nem ösmert határt. Midőn már alaposan beszélgettek az egymás erejét kezdték böcsmérlni. Egyik sem akart engedni az ősi virtusból, hanem botot ragadva egymás ellen fordult a három jóbarát. A küzdelem hevében Béres László és Béres Mihály annyira elpáholták Vinkler József pajtásukat, hogy az több mint két hétig nyomta az ágyát utánna. A törvényszék tegnap vont a felelősségre a duhajkodó paraszt legényeket és Kerekes János bíró elnöke alatt súlyos testisértés vétsége miatt Béres Mihályt 21 napi, Béres Lászlót pedig 14 napi fogságra és 10-10 kor. pénzbüntetésre ítélte.

**Közgazdaság.****Terménytőzsde.**

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1906. április 18.

Készáru változatlan, határidők állandók.

|                        |           |
|------------------------|-----------|
| 1906 októberi buza     | 16 50.—52 |
| 1906 áprilisi buza     | 16.54.—56 |
| májusi buza            | 16 60.—62 |
| októberi rozs          | 13.42.—44 |
| 1906. áprilisi rozs    | 12.38 —40 |
| októberi zab           | 12.70.—72 |
| 1905. áprilisi zab     | 15.70.—72 |
| 1906. májusi tengeri   | 13 36.—38 |
| 1905. júliusi          | 13.58.—60 |
| 1905. aug.             | —         |
| szeptemberi            | —         |
| 1906 szeptemberi repce | —         |

**Menyaszonyi-selyem**

3 krtól 11 frt. 35 krig métere minden színben Bérmentve és elvámolva házhoz szállítva. Gazdag minta választék fordul postával. **Henneberg-selyemgyára Zürich.**

**Eladó ház**

a Homok-utcában nagy telekkel, több rendbeli lakással, istálló négy lóra. Az udvarban termő szőlő és nemes gyümölcsfák. Ara 3500 frt. teher van rajta 1750 frt. A tulajdonos elhelyezése miatt azonnal eladó.

Eladó továbbá a Vendég-utca 82. sz. ház a Vendég-utcában, nagy téglapépület, olajba festett fronttal, több rendbeli lakosztálylyal. Jól jövedelmező ház. Jutányosan és kedvező fizetési feltételek mellett. Bővebb felvilágosítás nyerhető az Első Debreczeni Adásvételközvetítő Irodában. Tulajdonos: **Nagy Lajos** Csapó-utca 13. sz. Telefon 335.

**Ujdonság!****Ujdonság!**

Szabadalmazott

**motorüzemű kávépörkölés.**

Ezen új rendszer szerinti pörkölés kiváló előnyeivel fogva hivatalosan megszüntetni a még legjobb kávéknak is helytelen pörköléssel való elrontását és az ezáltal okozott kellemetlenséget.

Páratlan előnye e csodás gépnek, hogy elmés összeállításánál fogva a kávéban levő, s a pörkölés folyamán kifejlődő illóolaj (coffain), mely tulajdonképpen a kávénak zamatját képezi — el nem párologhat, s csak így nyeri a kávé a legkitűnőbb ízt.

Tisztelettel fölhívom a n. é. közönséget

**üzletemben felállított pörkölőgép**

megtétekezésére, mely alkalommal mindenki meggyőződhet arról, hogy pörkölőgépem a házi pörkölés helytelenségeivel szemben mily óriási előnyökkel bír.

B. pártfogást kér kiváló tisztelettel

**FÉLEGYHÁZY JÁNOS**

fűszer-, csemege-, bor-, ásványviz-, flumel és triezsi kávé nagyraktára és kávé pörkölője

**DEBRECZEN, Piacz- és Miklós-utca sarkán.**

**Aki elegáns divatos tavaszi felöltőket akar vásárolni**

tekintse meg újonnan megnyílt DARVAS EDE női felöltő áruházát a főtéren. A kistemplommal szemben.

# Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

A kirakatainkban látható

# Menyasszonyi kelengye

megtétekintését kérjük.

Legmegbízhatóbb

## és legjobb minőségű szobapadló és kertibutor-lakkok,

valamint por- és olajba tört festékek egyedüli beszerzési forrása

# Térei J. utóda

ezégnél.

Kizárólag festék- és zsiradék nagy kereskedés.

DEBRECZEN, Hatvan-u. 13. sz.

## Tavaszi idényre

Sima és mintás szövetek, Francia delin 60 krajczár, 1/2 gyapju 28 kr. **Selyem batisztok 35, 40, 50 kr.** Cosmanosi kartonok és zepfirek, férfi, női és gyermek harisnyák, keztyük, csipke és csipke gallér fűzők. **Férfi ing, sima, hajtásos és színes elővel 1-20 kr.** Öt réti színes kezelt 22 kr. gallér 12-20 kr. **Csipke függönybe rolett függöny és vásznakban gyári raktár.**

# Doszpoly János utóda

Főtér, Tisza-palota

## Nagy választékban kaphatók

Vászon árak, Férfi és női kész lehéreművek. Menyasszonyi kelengyék. A legszebb ujdonságok nap- és esernyőkben. Csipkék, szallagok, him. ések. Divatos ezérna- és selyem női keztyű. Férfi, női és gyermek harisnyák. Női csipkegallérok. Férfi és női nyakkendők jutányos szabott árakhoz.

# Szabó Lajos fiai

Debreczen, divat-, vászon- és szőnyeg-áruház.

## Szeplő és májfoltok

ragya, arcztisztító talanság ellen

Ha nem használ az árát, minden ki buvó nélkül visszaadom.

Legjobb KUN ISTVÁN gyógyszerész,

„Laboratoire cosmétique Martilde”. (Alapított 1895-ben Budapesten.) Hajduszovát, hozzámtézett 6 kor. rendelések bérmentve.

Helybeli főraktár

# Tóth Béla

gyógyszertárban.

A legkitünőbb

## festék, lakk és kencze

árak állandóan fri ss minőségben jutányosan kaphatók

# Neumann Nándor

festék gyári raktárban

Debreczen, Hatvan-u. 5.

Telefon 205.

Aranyozó kenczék darabonként 20 kr.

Magasított kétvasú eketetek



## LACZKA LÁSZLÓ

gőzvezető, vasúti, gépkocsis és gépjárművel, saját gyártmányú ekék és gazdasági gépek raktára DEBRECZEN

Készít és állandóan raktáron tart tökéletes egyetemes ekék, kézi, répa- és szecskavágókat, tengeri morasolókat, földmunka mellől Elvállal mindenféle kovács- és műkovács munkákat u. m. cséplőgépek, kovácsolást, mindennemű gépek részek vaszerelvények, gyalogcsúszók és gyalogcsúszók, gazdasági és ipari gépek, egyes és kettős ekék szak-szerű javítását

Kiválóan képes arányosított helyen és bérmentve kovácsolni.

Előrehatékon kovácsolt uzell kettős ekéfejkeretek.

## Gramophonaimat,

mely ma a legélethűbb beszélőgép, jutányos árért küldöm játszani magánházakhoz, társas összejövetelekhez, név-estélyekhez, lakodalmi és egyéb ünnepségekhez. Dusan fölszerelt felvétejjel és pedig a legelső férfi és női operanékesek, opera énekkarok, szavaltatok, páros jelenetek, katonai és cigányzenekarok, tárogató, tilinkó és okarina művészek felvételeiből. Fedák Sári tulipán nótája. Kossuth Ferenc szövede a magyar nőkhöz. Himnusz, Szózat stb. stb.

# NAGY LAJOS

ügynökségi irodája  
Debreczen, Csapó utca 13. sz. — Telefon 335.

# Kandel Jenő

okl. mérnök

elvállal bármilyen földfel-mérési munkálatokat előnyös feltételek mellett

Piacz-u. 71. Schvarcz-ház.

## Nagy nemes rózsza és virág készletek eladása:

18.000 drb Nemes rózsza a legújabb 160 fajban 1 drb 60 kr. 10 drb 5.— frt, 100 drb 45.— frt.

|   |  |
|---|--|
| 1000 drb <b>Crimson Rambler</b> , karmazsinpiros futó rózsza 1 db 40 kr. kiváló erősek 50 kr. | 10000 drb <b>Kaktuszvirágu Györgyike</b> , Georgina 150 fajban 10 drb 1.80 és 100 drb 2.50 |
| 8000 drb <b>Aquila</b> , nemes esengetyüke remek évelő virág sok fajban 10 drb 1.25           | 10000 drb <b>Canna gumók</b> mintegy 80 fajban 10 drb 1.80 és 100 drb 2.50                 |
| 2000 drb <b>Mályva rózsza</b> angol disz mályvák sokszinben 10 db —60                         | 2000 drb <b>Margaretta</b> fehér és kék 1 drb 20 kr. 10 drb 1.50                           |
| 5000 drb <b>Harangvirág</b> Cansanula sok fajban 10 drb 1.20                                  | 40000 drb <b>Iris kardilliom</b> 50 fajban 10 drb 1.—, 100 drb 6.—                         |
| 40000 drb <b>Teljes kerüi szegfü</b> sok faj és szinben 100 drb 5.—                           | 5000 drb <b>Flox évelő</b> lángvirág 25 fajban 10 drb 1.80                                 |
| 3000 drb <b>Teljes szurok</b> szegfü karmazsinpiros 100 drb 1.—, 100 darab 8.—                | 3000 drb <b>Krumpli korai</b> fajok és kifli krumpli 10 kilo 1.50, 100 kilo 10.—           |
| 2000 drb <b>Disz napraforgó</b> 4 fajban évelő 10 db 1.50 10 db 12.—                          |  |

Ezenkívül mindenféle konyhakerti és virág palánkák nagymennyiségben kaphatók:

# Kontsek Géza

kereskedelmi és műkertészetében DEBRECZEN, megrendelhetők az üzletben Kossuth-utca.

1906/92

# Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszlevegőt csatolni.

**Hajfonatok**, női parókák, hajbevittek krepék, fűzetek, minden hajmunkák legjutársabban kapható Boczán Ferencz fodrász. Hatvan utca. 2. Kihullott női haját veszek.

1 kg. uradalmi tea vaj 1 frt 20, 1 kg. papír héju dió 28 kr. 1 kg. bányai lekvár 24 kr., 1 kg. darált mák 44 kr., 1 kg. gyümölcs lekvár 48 kr., 1 kg. savanyu káposzta 12 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében Csapó-utca 7. kenyér piac sarkán.

**Harisnya** kötések és fejeléseket minden színben legfinomabb szintarító D. M. C. pamutból elvállal a legjutányosabban Márton Gyula Bika szálloda mellett.

**5 szobás lakás** modern berendezéssel, fürdő szobával azonnal kiadó Csapó-u. 56.

**Sarok ház eladó** üzlethelyiséggel, jó forgalmu helyen. Czim a kiadóban.

**Gummi és rézbélyegzők** festékpárna peccsnyomó, számozógép és izléses nyomtatványok legelőnyösebben beszerezhetők az Első debreczeni rugyantabélyegző gyár és nyomdában Simonffy-utca 5. sz.

**Eladó Nyil-utca 80. számú ház** kedvező feltételekkel és kevés pénzzel megvehető. Harmincz év óta fűszer és bormérő hely. Ertekezés Horváth János gőzfűrésztelep az irodában.

**Kert tulajdonosoknak! Virág kedvelőknek!** Árvácska tövek száza 3 kor. Nefelejts tövek száza 3 kor. Százszorszép tövek száza 3 kor. Kerti szegfű évelő díszfajok száza 10 kor. Disz Canna gumok rídonaságok 10 drb. 3.60 kor. Disz Canna gumok rídonaságok 10 drb. 5 kor. Disz Caotus györgyikék Georginák 10 drb. 3.60 kor. Disz Cactus györgyikék Georginák Ujdonságok 10 drb. 5 kor. Iris lilom 25 fajtában remek fajok 25 drb. 4 kor. Tuba rézsák teljes fajok 10 drb. 1.60 kor. Gladiolus hagymák 100 drb 3 kor. Nemes rézsák 3 éves erős koronával 1 drb 3 kor. Nemes rézsák téli nemesítés 10 drb 10 kor. Nemes futórészák erős példányok 1 drb 80 fill. Pelargonium sok fajtában 10 drb 3.20 kor. Ezenkívül körülbelül 200 féle évelő virág azonnali kiültetésre készen. Megrendelhető Kontsek Géza kertészüzletéből, Kossuth-utca.

**Egy jó karban lévő hálószoza és többféle butor eladó.** Czim a kiadóhivatalban.

**Jól kijátszott hegedű** olcsó árban Simonffy-utca 37.

**Kiadó üzlethelyiség!** Ullmann Salamon Piacz utca 70. sz. a. üzlethelyisége nagy raktárral és pinczével kiadó 1906. május havától kezdve.

**Miklósné és Társa (bőröd) koffer gyártó műhelye** Debreczen, Piacz-utca 26. nagytársda mellett. Nagy raktárt tart saját gyármányu kézi és láda kofferekben, saját gyármányu utazó, piaci és iskola táskákban, kézi táskák, szivar-, cigaretta- és dohány tárczában. Javítások és megrendelések pontosan és olcsón eszközöttek.



**Villamos csengők, telefonok, villámhárítók** berendezését minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli Földvári L. debreczeni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám

az udvarban.) **Villamos felszerelések, zseblámpák, kerékpárok és alkatrészek** raktára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon szám 168.

**Rőtös és kézműáru** ezikkek, ugyszintén női kabátok, férfi öltönyök és felöltők a legszebb kivitelben heti és havi részletfizetésre áremelés nélkül kaphatók Kohn Hermann Hatvan-utca 17.

**8 lóerejű cséplőgép** teljes felszereléssel alig használt állapotban jutányos áron eladó. Ertekezhetni Botos Andrással a III. oszi tályu vasuti váróteremben.

**Jó családból való 12—14 éves fiu** tanulónak felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. (T.)

**Kukoriczavetéshez** használt vetőgép kölcsön kapható Piacz-u. 26. nagytrafik udvarban.

**Szeplő és májfoltok ellen legjobb**

**FAY AR CZ-CREME**

a

**FAY AR CZ-CREME**

Szépit, fiatalít

Hatása csodás.

Tégelye 1 K. hozzávaló Fáy-szappan szintén 1 K.

Kapható egyedül a készítőnél

**Grósz Nagy Ferencz**

gyógyszerésznél

Debreczen, Kossuth-utca 8.

„Arany egyszarvu” gyógyszerlár.

# Új Vasöntőde és Géplakatosság

Debreczen, a Hortobágy malommal szemben.

Van szerencsénk a t. Gazda közönség b. figyelmét felhívni, hogy a tavaszi munkálatokhoz szükséges gépek és gépezetek rendbehozásához új alkatrészeket úgy vasból mint rézből gyorsan és szakszerűen készítünk, valamint gőzcséplőgépek újítását, javítását, tűzszekrények ujjonnan készítését s minden más

## gazdasági gépek

szakszerű javítását felelősség mellett jutányos árrért vállalunk. Kutakat és alkatrészeit, lefolyó kanális csatornákat bűz elzáróval, építkezéshez öntöttvas oszlopokat, kisebb nagyobb öntvényeket építkezéshez vállalunk. Vendéglátók részére saját gyármányu Légszivattyunk sörsapolásra, valamint a javítását elfogadjuk.

## Fái és Bozsik.

# Elsőrangú gyógyviz.

Kiváló köpőtető és étvágyemelő szer.

# Málnási Mária-forrás

Natriumbicarbonat-, Natriumchlorid-, Calciumhydrocarbonat- és Magnesiumhydrocarbonatban dús,

kevés szabad szénasav tartalmu. Természetes alkalikus sós savanyuviz.

### JAVALATOK:

a torok, gége, légső heveny és idült hurutjainál a tüdőtuberculosis minden stádiumában, a gyomor és bélhuzam hurutos bántalmainál, vérszegénységnél, köszvény és izomszúznál. Főraktár **Kontsek Gézánál.**

# Egyedüli gőzbutorgyár

Debreczenben.

Ahol a legnagyobb választékban a legmodernebb butorok és szoba berendezések a legegyszerűbbtől a fényűzésig a legsolidabb kivitelben legjutányosabban kaphatók

# Killer Ede

cs. és kir. udvari szállító Debreczen, Fötér.

# MEGHÍVÓ!

Igaz hálámra számíthat, ha tavaszi vásárláskor megtisztel engemet szives látogatásával.

Értem az Ön kívánságait. Ön ugyebár olcsó és előzékeny kiszolgálást akar és nagy választékot is követel. Én abban a helyzetben vagyok, hogy Önnek mindezeket megadhatom. Az én raktárom még sohasem volt olyan nagy, mint most. — És tudja mi a jelszavam?

— Adjál el olcsón, mert ez a te fegyvered?

Ezzel védekezek a versenynyel szemben, ezzel szerzem vevőimet és ezzel érem el üzletem nagy forgalmát.

Várom tehát szives látogatását, hogy Önnek mindezt bebizonyithassam és üdvözlöm Önt kiváló nagyrabecsüléssel.

Kiváló tisztelettel

# LÖWY F.

Fő üzlet: Piacz-utca 24. sz.

„Fehér ló” szálloda mellett a kis templommal szemben.

Fiók üzlet: Piacz-utca 19. sz.

Maradék áruház a Bika szálloda mellett Tisza palotával szemben.